Итоговая работа по теме по теме «Зарубежная Европа»

1 вариант

Часть А

1.Крупнейший по грузообороту порт Западной Европы располагается на территории:

а) Германии; б) Нидерландов; в) Франции.

2.Какая из указанных стран является монархией с федеративным устройством?

а) Великобритания; б) Австрия; в) Бельгия; г) Швейцария; д) Испания.

3.Какая из указанных агломераций является самой южной?

а) Лондонская; б) Афинская; в) Неапольская; г) Марсельская; д) Белградская.

4.Рыбная отрасль промышленности – отрасль международной специализации:

а) в Чехии; б) в Венгрии; в) в Норвегии; г) в Люксембурге.

5.Добыча природного газа производится:

а) в Дании; б) в Бельгии; в) в Норвегии; д) в Финляндии.

6.В каком городе пересекаются три транспортных коридора между Западом и Востоком Европы (Дрезден – Стамбул, Венеция – Львов, река Дунай)?

а) Берлин; б) Париж; в) Будапешт; г) София; д) Белград.

7.Какие из указанных районов относятся к старопромышленным?

а) Штутгартский;

б) Эльзас и Лотарингия;

в) Сицилийский;

г) Ланкширский;

д) Парижский.

Часть В

1.Установите соответствие:

Субрегионы                                                              Страны

1. Северная Европа                                                  а) Литва и Латвия;

2. Западная Европа                                                  б) Швеция и Дания;

3. Южная Европа                                                     в) Хорватия и Словения;

4 Восточная Европа                                                г) Бельгия и Люксембург.

2. Расставьте названия транспортных узлов широтной трансъевропейской магистрали с запада на восток.

Брест (А)  - Париж (Б) – Варшава (В) – Берлин (Г) – Минск (Д) – Москва (Е)

Часть С

1.Унитарная конституционная монархия. Плотность населения низкая. Уровень урбанизации составляет 90%. Располагает большими запасами железных руд и экспортирует их. Производит и экспортирует автомобили, самолеты, оборудование для лесной и целлюлозно – бумажной промышленности, бумагу и разнообразную лесную продукцию. 

2. Унитарная конституционная монархия. Национальный состав пестрый, но почти все верующие – католики. Производит и экспортирует автомобили, морские суда, химикаты, ртуть, изделия легкой промышленности, цитрусовые (по экспорту апельсинов занимает 1 – место в мире), оливковое масло, вина. Отраслью специализации является также развитая туристическая индустрия благодаря значительным рекреационным ресурсам.

3. Какие особенности ЭГП и природно – ресурсного потенциала Норвегии способствовали развитию в этой стране металлургии алюминия, ориентированной на экспорт? Укажите одну особенность ЭГП и одну особенность природно – ресурсного потенциала.

4. Почему в Германии основные центры черной металлургии исторически сформировались во внутренних районах страны, а в Италии – на побережье Средиземного моря? Укажите не менее двух причин.

Итоговая работа по теме по теме «Зарубежная Европа»

2 вариант

Часть А

1.Из рек Зарубежной Европы наибольшая часть грузов перевозится по реке:

а) Дунай; б) Сена; в) Рейн.

2.Какое из указанных государств не имеет выхода к морю?

а) Чехия; б) Греция; в) Хорватия; г) Швейцария; д) Австрия.

3. Какая из европейских стран по производству автомобилей уступает только Японии и США?

а) Великобритания; б) Франция; в) Украина; г) Германия; д) Швеция.

4.Какая страна занимает 1-е место в Зарубежной Европе по добыче железной руды?

а) Швеция; б) Великобритания; в) Швейцария; г) Польша; д) Норвегия.

5.Стержнем «центральной оси развития» Зарубежной Европы служит линия:

а) Рейн – Рона;

б) Рейн – Дунай;

в) Эльба – Рона;

г) Темза – Рейн – Дунай;

д) Рейн – Майн – Дунай.

6.Страны какого субрегиона зарубежной Европы экспортируют бумагу, целлюлозу, пиломатериалы?

а) Западная Европа;                     б) Восточная Европа;

в) Северная Европа;                    г) Южная Европа.

7.Выберите высокоразвитый район зарубежной Европы:

а) Рур; б) Северное море; в) Португалия; г) Большой Париж; д) Остров Сицилия.

Часть В

1.Установите соответствия:

Тип сельского хозяйства                                                Специализация

1. Североевропейский                            а) Молочное животноводство;

2. Среднеевропейский                           б) Зерновые, фрукты. Виноград;

3. Южноевропейский                            в) молочно – мясное животноводство, птицеводство,          зерновые и технические культуры.

2. Приведите примеры однонациональных, двунациональных и многонациональных стран зарубежной Европы.

Часть С

Определи страну по описанию:

1.Страна с республиканской формой правления. Входит в состав «Большой семерки». С развитым машиностроением и легкой промышленностью, в выработке электроэнергии ведущая роль принадлежит атомным электростанциям. Ведущей отраслью сельского хозяйства является зерновое хозяйство, в пищевой промышленности – виноделие.

2.Унитарная конституционная монархия, столица которой расположена на острове. Тогда как основная территория – на материке. Главными отраслями специализации являются животноводство и пищевая промышленность – производство и экспорт масла. Молока, сыра, свинины, яиц. Развито рыболовство.

3. Чем объяснить размещение металлургических центров Польши в центре страны, а Нидерландов на морском побережье? Укажите не менее двух причин.

4. Определите страну по описанию: «Расположена в средней Европе, входит в «большую семерку». Богата углем и калийными солями. Страна высоко урбанизированная – 86% населения живет в городах. Отрасли специализации – химия, электротехника и электроника, станкостроение. Ее называют самой «химизированной» страной не только Европы, но и всего мира. Сельскохозяйственное производство специализируется на разведении свиней и крупного рогатого скота».

Ответы

1 вариант

Часть А

1- б; 

2 – в; 

3 – б; 

4 – в; 

5 – в; (а ?)

6 – в; 

7 – б, г.

Часть В


1 – 1б, 2 г, 3 -, 4 а, в.


2 – А Б Г В Д Е

Часть С

1. Швеция

2. Испания

3. 1) Приморское положение (Возможность доставки импортного сырья морским путем. Возможность экспорта готовой продукции морским транспортом.)

2) Большой гидроэнергопотенциал рек (Возможность получения дешевой электроэнергии на ГЭС).

     4.  1) Собственные ресурсы для развития черной металлургии в Италии отсутствуют.               Италия импортирует сырье.

2) Сырье доставляют морским путем. Центры черной металлургии размещены в крупных портах Италии.

2 вариант

Часть А

1 – в;

2 – а, в, г, д;

3 – г;

4 – а;

5 – а;

6 – в;

7 – г.

Часть В

1 – а, 2 – в; 3 – б.

2  - Однонациональные – Польша, Венгрия, Чехия, Финляндия

Двунациональные – Бельгия

Многонациональные – Великобритания, Швейцария, Испания, Сербия

Часть С

1.Франция

2. Дания

3. 1) Металлургия Польши в основном базируется на собственном сырье и топливе (Металлургические предприятия в Польше расположены у мест добычи железной руды и угля).

2) Металлургические предприятия в Польше расположены у мест добычи железной руды и угля (В Польше импорт сырья из других стран для развития металлургии осуществляется по суше).

3) Металлургия в Нидерландах использует привозное сырье и топливо (Сырье для металлургических предприятий в Нидердланды доставляют морским путем. В Нидерландах нет собственных запасов сырья и топлива).

4. Германия

